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           As Comunicações sob o Impacto da Informática
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Um consórcio de empresas jornalísticas norte-americanas acaba de inaugurar em Boston, EUA, um avançado laboratório de informática, destinado não apenas a experimentar alternativas eletrônicas para o jornal impresso, como também imaginar estratégias que possibilitem a sobrevivência da imprensa na próxima virada do século. Instalado dentro do Media Lab, importante centro de pesquisas e de inovações no campo dos meios de comunicação, o laboratório, batizado de News in the Future (As Notícias do Futuro), deverá testar pilotos e protótipos de veículos jornalísticos informatizados, destinados à distribuição pela via telefônica ou por redes de fibras óticas, e ao acesso em computadores ou dispositivos semelhantes, através de recursos interativos e multimidiáticos hoje já utilizados no universo da informática.


Os motivos que conduziram à criação do News são fáceis de se avaliar. Estatísticas recentes têm demonstrado que as gerações mais jovens (ou seja, o público com menos de 35 anos) lêem cada vez menos jornal impresso em todo o mundo e se consideram suficientemente informadas com as notícias que recebem através do rádio e da televisão. Na verdade, elas não estão de todo erradas. A televisão é mais rápida e mais ágil no manejo das notícias, além de trazer a informação já devidamente condensada e ajustada a uma geração que tem pressa. Ademais, as novas gerações praticam uma linguagem que é ainda estranha aos jornais e revistas semanais de informação.


Hoje se fala em realidade virtual, ciberespaço, hipermídia, correio eletrônico. Os jornais, em contrapartida, ainda são objetos físicos, distribuídos todas as manhãs por uma multidão de jornaleiros que lembra os antigos entregadores de pão e leite. Enquanto isso, estima-se que cerca de vinte milhões de pessoas em todo o mundo acessem as redes de informação on line. Um sistema informal de ligação de mais de seis mil redes de computadores – chamado Internet – coloca aos seus usuários o maior número de informações já acumulado em uma só fonte. E a televisão a cabo amplia seu alcance: os novos sistemas de cabo que agora começam a ser implantados têm capacidade para distribuir nada menos que quinhentos canais de televisão por cidade. Não é difícil imaginar que boa parte dos canais de cabo, dentro de algum tempo, serão dedicados exclusivamente ao jornalismo.
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1- “Um consórcio de empresas jornalísticas norte-americanas...”; o adjetivo “norte-americanas” concorda com o substantivo “empresas”. O item abaixo que apresenta um caso errado de concordância nominal é;

a) É proibido a utilização de softwares pirateados.

b) É necessário ficarmos alerta diante das falsificações.
c) Os computadores têm preços o mais baratos possível.
d) Os manuais estão em anexo aos disquetes.
e) Os usuários luso-brasileiros têm dificuldades com a língua inglesa
2- “... acaba de inaugurar em Boston...”; o item abaixo que equivale semanticamente a este segmento do texto é:

a) ... vem de inaugurar em Boston...

b) ... há de inaugurar em Boston...
c) ... tem inaugurado em Boston...
d) ... termina por inaugurar em Boston...
e) ... está inaugurando em Boston...
3- “...acaba de inaugurar em Boston, EUA, um avançado laboratório...”; o emprego das vírgulas nesse segmento se justifica por:

a) necessidade de destacar o termo mais importante;

b) obrigatoriedade de separar as siglas;

c) mostrar uma explicitação do termo anterior;

d) destacar o vocativo;

e) indicar um ermo intercalado.
4- A finalidade da criação do avançado laboratório de informática, citado no primeiro parágrafo, é, segundo o texto:

a) procurar meios substitutivos do jornal impresso;

b) detectar estratégias convenientes à sobrevivência do jornal impresso;
c) montar estratégias de combate ao jornal impresso e procurar meios de substituí-lo;
d) substituir eletronicamente o jornal impresso, mantendo a sobrevivência da imprensa;
e) pesquisar alternativas para o jornal eletrônico e manter a imprensa viva.
5- O par de palavras do primeiro parágrafo que não recebe acento gráfico pela mesma razão é:

a) consórcio – estratégia

b) jornalísticas – informática
c) sobrevivência – notícias
d) protótipos – veículos
e) também – já
6- “...um avançado laboratório de informática...”; o item que não contém um vocábulo de significado equivalente ao destacado é:

a) sofisticado

b) adiantado
c) aperfeiçoado
d) progressista
e) revolucionário
7- “... através de recursos interativos...”; o termo destacado se refere a:

a) uma ação recíproca;

b) um trabalho constante;
c) uma leitura ininterrupta;
d) um meio tecnológico;
e) uma atividade visual.
8- “... destinados à distribuição por via telefônica...”; justifica-se o emprego do acento grave indicativo da crase porque:

a) ocorre a união de uma preposição com um pronome;

b) aparecem simultaneamente um artigo e uma palavra feminina;
c) é um caso de presença de uma preposição e de um artigo definido feminino;
d) é uma exigência do adjetivo “destinados”;
e) indica a existência de um objeto indireto formado por uma palavra feminina.
9- “Os motivos que levaram à criação do News são fáceis de se avaliar...”. O item que apresenta uma outra forma semanticamente equivalente a esse período, corretamente estruturada, é:

a) Os motivos que levaram o News a essa criação são facilmente avaliados.

b) São facilmente avaliados os motivos que levaram o News a ser criado.
c) Os motivos, facilmente avaliados, que levaram à criação do News  são fáceis.
d) São fáceis de serem avaliados os motivos que levaram o News a ser criado.
e) Os motivos que levaram à criação do News serão avaliados facilmente.
10- “Estatísticas recentes têm demonstrado...”; o item a seguir em que o verbo destacado está grafado corretamente, em função de sua situação no texto, é:

a) Os jovens não se detém mais na leitura dos jornais.

b) A informática mantém a imprensa viva.

c) Espero que as medidas adotadas dêm certo.

d) A informática instrui e entretem os jovens.

11- O uso dos parênteses no primeiro e no segundo parágrafo do texto se deve a um (uma):

a) retificação

b) esclarecimento

c) tradução

d) destaque

e) alteração

12- A vantagem da televisão sobre o jornal se deve a:

a) ser mais adequada à vida moderna, por sua pressa e agilidade;

b) estar mais disponível por ser mais rapidamente encontrada;

c) veicular informações mais resumidas e menos elaboradas;

d) apresentar as notícias de forma mais vibrante e mais densamente;

e) mostrar de forma mais direta os fatos veiculados.

13- Se a informação na televisão é mais ajustada e condensada é porque ela possui, respectivamente, maior:

a) ajustamento e condensamento;

b) ajuste e condensamento;

c) justeza e condensação;

d) ajustação e condensação;

e) ajustamento e condensação.

14- “Ademais, as novas gerações...”; o termo destacado equivale a:

a) por ouro lado

b) mesmo que

c) além disso

d) mesmo assim

e) ainda que

15- Segundo o texto, a linguagem da informática ainda é estranha aos jornais impressos; o item em que se apresenta uma oposição clara de valores, respectivamente, entre esses dois meios é:

a) realidade virtual x objetos físicos

b) ciberespaço x todas as manhãs

c) hipermídia x redes de informação

d) correio eletrônico x pão e leite
e) Internet x uma só fonte
16- A expressão on line aparece grafada em itálico no texto porque se trata de um:

a) neologismo

b) tecnicismo

c) estrangeirismo

d) barbarismo

e) arcaísmo

17- O item que, segundo o texto, não caracteriza a Internet é:

a) sistema informal

b) grande quantidade de informações

c) grande número de usuários

d) fonte única de informação

e) multiplicidade de canais de TV

18- O título do texto se refere:

a) às dificuldades do jornal eletrônico diante do progresso da informática;

b) aos problemas dos jornais impressos em face dos avanços da computação;

c) às deficiências de leitura dos jovens informatizados;

d) à falta de atualização dos jornais da tv diante da Internet;

e) à defasagem entre a pressa da vida moderna e a entrega de jornais.

19- “... boa parte dos canais de cabo, entro de algum tempo, serão dedicados exclusivamente ao jornalismo.”  A forma verbal serão dedicados:

a) concorda com “boa parte”;

b) poderia ser corretamente substituída por “será dedicada”;

c) está no plural porque está na voz passiva;

d) está na forma plural em função de ter sujeito indeterminado;

e) representa um erro de concordância porque seu sujeito está no singular.

20- O item a seguir em que todas as palavras estão corretamente grafadas é:

a) pesquisa – análise – paralisia

b) viagem – tijela – vertigem

c) caixa – chícara – colcha

d) crânio – lampeão – palito

e) lapisinho – reizinho – raisinha

                                  CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21- A unidade central de processamento (CPU) é basicamente composta de:

a) Unidade de Controle, Unidade Lógica e Aritmética e Registradores

b) Gabinete, Teclado e Fonte

c) Diversos programas utilitários

d) Unidades de disco flexível e rígido

e) Unidade de gerenciamento e relógio interno

22- A unidade básica de memória é o dígito binário, também conhecido como:

a) paridade

b) byte

c) bit

d) SIMM

e) RAM

23- Um sistema operacional executa diversas tarefas. No entanto, não é responsabilidade do sistema operacional:

a) organizar os dados para acessos rápidos e seguros

b) gerenciar os recursos computacionais

c) permitir o compartilhamento de dados entre os usuários 

d) evitar que um processo de um usuário interfira com o dos outros

e) gerar utilitários como folhas de pagamento e controle de estoque

24- Dos dispositivos abaixo, o único que não pode ser considerado como sendo um dispositivo de entrada e saída é conhecida como:

a) teclado

b) mouse

c) terminal de vídeo

d) disco flexível

e) cd-rom

25- A técnica em que uma área da memória principal é reservada para armazenar dados durante operações de entrada e saída é conhecida como:

a) SCSI

b) memória flash

c) backup

d) buffering

e) ISA

26- A melhor definição para spooling é:

a) Registrador que aponta para a próxima instrução a ser executada pelo processador.

b) Técnica para identificação e correção de erros em disco.

c) Conjunto de processos prontos para auxiliar na execução de uma tarefa

d) Técnica para identificação e correção de erros em memória.

e) Técnica em que operações de entrada e saída de um programa são redirecionadas para dispositivos mais rápidos.

27- A CPU contém uma memória pequena, mas de altíssima velocidade de acesso, usada para armazenar resultados temporários e certas informações de controle. O nome deste tipo de memória é:

a) flash

b) cachê

c) Parity

d) EFROM

e) NVRAM

28- Em relação aos processadores de um modo geral, as diversas instruções de movimentação de dados podem ser classificadas em: 

a) transferência entre registradores, de memória para memória, de memória para registrador para memória;

b) transferência da CPU para o disco e do disco para a CPU;

c) transferência de memória para impressora e memória para vídeo;

d) provisórias e permanentes;

e) transferências entre periféricos lentos e periféricos rápidos.

29- A principal diferença entre a chamada de uma subrotina e o desvio de execução para uma outra instrução qualquer do código é que:

a) subrotinas são mais rápidas  que desvios de instrução;

b) após o término da subrotina, a execução prossegue a partir da instrução seguinte que a ativou;

c) após o desvio de execução, todas as instruções são executadas novamente para garantia dos resultados obtidos.

d) a utilização de subrotinas só é possível em computadores com mais de um processador;

e) subrotinas necessitam de segmentos de memória com detecção de paridade.

30- Os primeiros micro-processadores surgiram a cerca de 20 anos atrás. Desde então, diversos modelos têm aparecido no mercado. Assinale a opção que relaciona o aparecimento de alguns processadores no mercado em ordem cronológica:

a) 8080, 6502, 486, Z80

b) PowerPC, Z80, Pentium

c) 286, 486, Pentium-Pro, 8085

d) 8080, 386, 486, Pentium

e) 286, 486, 6502, Pentium

31- Das tecnologias abaixo, a única que não é empregada em impressoras é:

a) jato de tinta

b) laser

c) ultra-violeta

d) impacto

e) matricial

32- As informações necessárias para localizar os dados em um disco flexível são:

a) face e densidade

b) trilha, setor e face

c) trilha e posição do gap
d) número da trilha e respectivo checksum
e) trilha, densidade e cilindro

33- Em exemplo de dispositivos de acesso seqüencial são:

a) cd-rom

b) discos flexíveis

c) discos rígidos

d) fitas magnéticas

e) zip drives

34- Um disco de ‘BOOT’SERVE PARA:

a) manter cópia de todos os utilitários de compactação de arquivos

b) manter cópia dos principais arquivos do sistema operacional e utilitários

c) arquivar os dados pouco utilizados pelos usuários

d) manter uma lista atualizada de todos os usuários do computador

e) dar carga no sistema operacional.

35- No sistema operacional MS/DOS, o comando utilizado para criar uma partição em um disco rígido é:

a) PARTDISK

b) FORMAT

c) FDISK

d) SCANDSK

e) CHKDSK

36- Em sistemas operacionais mais antigos, era responsabilidade de programador dividir grandes programas em vários pedaços que coubessem na memória principal disponível. Estes “pedaços” são conhecidos como:

a) segmentos

b) serviços

c) partições

d) código executável

e) overlays

37- Existem diversas formas de se implementar um esquema de memória virtual. A técnica em que o sistema operacional divide o espaço de endereçamento virtual em partes iguais, e que, quando necessário, as copia de/para a memória principal é conhecida como:

a) partição

b) paginação

c) bloco de memória

d) string

e) trash

38- Em sistemas multiprocessados:

a) mais de um processador compartilham a mesma memória principal e um único sistema operacional 

b) diversos processos disputam apenas um processador

c) a performance geral do sistema cai, devido à disputa de mais de um processador

d) somente um processador é utilizado por vez, evitando conflitos de hardware
e) todos os processos são executados por cada processador e seus resultados comparados para garantir maior confiabilidade.

39- A técnica implementada por diversos sistemas operacionais, em que vários programas são carregados para a memória principal e o processador fica alternando entre eles, dando a impressão de que todos estão sendo executados simultaneamente é chamada:

a) supercomputação

b) processamento distribuído

c) arquitetura cliente/servidor

d) multiprogramação

e) processamento paralelo

40- Em sistemas operacionais, a melhor definição para interrupção é:

a) um evento que altera a seqüência de instruções sendo executadas pelo processador, podendo ser geradas por hardware ou software
b) um processo sendo cancelado pelo usuário que o iniciou 

c) suspensão de um processo visando economizar energia do processador

d) detecção de uma falha de hardware, gerada normalmente por erro de acesso a disco

e) pausa na execução de um utilitário, para que o usuário possa verificar o seu resultado no monitor.

41- Em relação aos diversos estados que um processo em execução no computador pode ter, a afirmativa que não está correta é:

a) um processo está no estado ‘executando’ (running state), quando está realmente usando o processador neste dado instante

b) em sistema multiprocessados, um processo nunca fica no estado ‘pronto’

c) um processo está no estado ‘pronto’(ready state), quando apesar es estar pronto para usar o processador, está temporariamente suspenso dando oportunidade de outro processo executar
d) no estado ‘bloqueado’ (blocked  ou waiting state), o processo está impedido de executar até que aconteça algum evento externo

e) se um processo não libera espontaneamente o processador, cabe ao sistema operacional coloca-lo em estado “pronto” (ready state).
42- Um dos métodos utilizados pelos sistemas operacionais para implementar memória visual é a segmentação. Em relação a esta técnica, podemos afirmar que:

a) segmentos são blocos de tamanho variável

b) segmentos são utilizados somente para estruturas de dados e nunca de códigos

c) todos os segmentos de um processo tem que estar na memória principal em um dado instante

d) um processo pode ser executado sem que nenhum dos seus segmentos esteja na memória principal

e) todos os segmentos de um processo devem estar em posições contíguas de memória.

43- Para viabilizar a comunicação entre computadores através de linhas telefônicas, utiliza-se:

a) hubs

b) placas de redes

c) modems

d) interfaces paralelas

e) placas SCSI

44- A melhor definição para código reentrante é:

a) código com pontos de entrada diferentes (entry points)

b) código que não se altera durante a sua execução, permitindo assim que dois ou mais processos executem o mesmo código simultaneamente
c) reutilização do mesmo programa fonte em diversos programas diferentes
d) programas que utilizam a técnica da recursividade, alterando o próprio código a cada chamada
e) realocação dinâmica do código sendo executado sem intervenção do programador
45- No ambiente MS/DOS, o comando FC ARQ1 ARQ2

a) renomeia o arquivo ARQ1 como ARQ2, caso este não exista

b) copia o ARQ1 como ARQ2, mesmo que este já exista

c) acrescenta o arquivo ARQ1 no final do ARQ2

d) remove o ARQ1 caso seja mais antigo que o arquivo ARQ@

e) compara os arquivos ARQ1 e ARQ2, apresentando as linhas diferentes

46- O sistema operacional MS/DOS permite que sejam criados arquivos contendo seqüências de comandos a serem executados, conhecidos como “programas em lote”. Estes arquivos recebem a extensão:

a) .CMD

b) .LOT

c) .PRG.BAT

d) .DOS

47- Assinale o único nome de arquivo, dentre os apresentados, válido para o ambiente MS/DOS:

a) ARQDADOS.[1]

b) ARQUIVO-01.DAT

c) ARQ01.DAT

d) DADOS.ARQUIVO

e) ARQ.DADOS.01

48- É possível redirecionar a saída no monitor de comandos do DOS para arquivos ou dispositivos internos. Tal redirecionamento é feito:

a) colocando-se após o comando o carácter ‘>’seguido do nome do arquivo ou dispositivo

b) executando o comando redirect seguido do nome do arquivo ou dispositivo

c) utilizando-se o carácter ‘= ‘ após o comando

d) colocando antes do comando o nome do arquivo ou dispositivo seguido do carácter  ‘/’ 

e) através do comando ‘SET SAIDA TO’

49- Para se definir quais diretórios devem ser pesquisados para encontrar um arquivo a ser executado dentro do ambiente MS?DOS, utiliza-se o comando:

a) DIR*.EXE

b) SEARCH

c) FIND

d) EXEC

e) PATH

50- No ambiente MS/DOS, o utilitário que permite reativar e/ou editar um comando anteriormente executado ao invés de se digitar o comando novamente é o:

a) REPEAT

b) DOSKEY

c) EDIT

d) FIND

e) ATTRIB

51- No ambiente MS/DOS, para se listar o nome de todos os arquivos do diretório atual que começam com a letra "F" e cujo segundo carácter da extensão seja "X", é:

a) DIR F.*

b) DIR F.-X

c) DIR F*.? X?

d) DIR F.X

e) DIR ? X.F*-ALL

52- No ambiente MS/DOS, após se formatar um disco, é possível se copiar os arquivos que compõem o sistema operacional, tornando-se capaz de dar carga no sistema. A opção do comando FORMAT que executa esta função é:

a) /4

b) /V:DOS

c) /Q

d) /U

e) /S

53 – O espaço de memória utilizado para execução de programas em sistemas com MS/DOS é limitado, mesmo que o computador possua muitos megabytes de memória RAM. Isto é devido ao fato de que, tradicionalmente, os programas devem ser rodados na memória convencional, que é limitada a:

a) 64 Kbytes

b) 640 Kbytes

c) 1000 Kbytes

d) 1024 Kbytes

e) 360 Kbytes

54- Em ambientes MS/DOS, para se descobrir quanto existe de cada tipo de memória, e como estas estão sendo utilizadas, pode-se utilizar o comando:

f) AVAIL

g) PROC

h) SHOW

i) MEM

j) RAM

55- O MS/DOS possui basicamente dois tipos de arquivos executáveis na forma binária. Tais arquivos podem ser identificados pela extensão:

a) .SYS e .INI

b) .TXT e .DOC

c) .XLS e .BAT

d) .COM e .EXE

e) .CMD e .PRG

56- No MS/DOS poderemos criar um sub-diretório utilizando o comando:

a) RD

b) CD

c) MD

d) CREATEDIR

e) NEWDIR

57- Uma característica do MS/DOS  é a existência de tributos de arquivos. Assinale o atributo que não existe no ambiente  MS/DOS:

a) archive – o arquivo sofreu alguma alteração

b) executable – o arquivo pode ser executado
c) readonly – o arquivo não pode ser modificado
d) system – o arquivo não pode ser apagado pelo comando DEL
e) hidden -  o arquivo não é mostrado pelo comando DIR
58- Das afirmativas abaixo, a única que não é verdadeira em relação ao MS/DOS é:

a) O MS/DOS é um verdadeiro sistema multiprogramado.

b) O MS/DOS é um sistema operacional monousuário.

c) O sistema de arquivos do MS/DOS suporta diretórios hierárquicos.

d) Programas do tipo TSR continuam residentes na memória principal, mesmo após o seu término.

e) As operações de entrada e saída são feitas através de gerenciadores de dispositivos (device drivers)  

59- O WINDOWS 3.1 implementa uma interface gráfica muito mais amigável para o usuário do DOS, facilitando muito o seu uso. Por exemplo, para se executar um programa através do seu ícone, basta:

a) pressionar a tecla DEL sobre o ícone desejado

b) posicionar o cursos sobre o ícone e digitar ‘RUN’

c) clicar com o botão da direita do mouse sobre o ícone desejado

d) posicionar o cursos sobre o ícone e pressionar a tecla de função F1

e) posicionar o cursos sobre o ícone e clicar duas vezes consecutivas o botão da esquerda do mouse.

60- O device driver responsável pelo gerenciamento da memória estendida é o:

a) EMM386.EXE

b) SMARTDRV.SYS

c) HIMEM.SYS

d) RAMDRIVE.SYS

e) UMBDRV.EXE
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